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ÚVODNÍ SLOVOÚVODNÍ SLOVO

SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY

Milí čtenáři,
v  novém roce 2026 se  vám do  rukou dostává 

březnové číslo našeho obecního zpravodaje Šten-
garáček, který již od svého prvního vydání v roce 
1995 vždy přináší zajímavé informace o životě naší 
vesnice, školy, školky, různých zájmových spol-
ků, sportovních oddílů a v neposlední řadě mnoho 
pěkných fotografií ze  společenských, kulturních 
a také sportovních akcí v  naší obci. Když teď se-
dím a píši úvodní slovo, tak jsem mile překvapen, 
kolik událostí se od začátku roku událo a jaký byl 
zájem mezi námi občany o kulturu, sport i obecní 
zabijačku.

První velikou a  potřebnou akcí byla Tříkrá-
lová sbírka v  naší obci, která se  uskutečnila 
10. Ledna, kdy tři králové obcházeli vesnici 
a  vybírali do  zapečetěných kasiček příspěvky 
pro  charitu. U  nás v  Šitbořicích se  podařilo vy-
brat 167 940,- Kč. Dále následovalo mnoho kul-
turních a  společenských akcí, třeba krásné po-
sezení u  cimbálu na  sokolovně, kde hrála cim-
bálová muzika Pavla Kordíka a my diváci jsme si 
mohli také zazpívat krásné lidové písničky. Kdo 
má rád divadlo, měl možnost navštívit na soko-
lovně divadelní představení Lijavec autorů Ci-
mrman, Smoljak, Svěrák v  provedení amatér-
ského souboru ze Sivic.

V Šitbořicích byl pořádán tradiční mezinárodní tur-
naj v  kolové „Grand prix Šitbořice“, kde s  úspěchem 
reprezentovali naši obec členové oddílu kolové Šitbo-
řice. Tento turnaj již má veliký ohlas a přijíždějí hráči 
z Německa, Rakouska, Francie a letos i ze Švýcarska.

Celá vesnice se  měla možnost 
sejít na Dni vesnické pospolitosti, 
jinými slovy na obecní zabijačce.

Hasiči spolu se  zaměstnanci 
obce uvařili a upekli mnoho dobré-
ho masa a  vyrobili velkou zásobu klasických zabi-
jačkových výrobků (jitrnic, jelítek, ovaru a tlačenky). 
Prasata byla dodána z  chovu v  Nikolčicích, na  jat-
kách zabity a v pátek se dělaly výrobky. Spotřebo-
valo se 6 půlek plus maso na ovar navíc. V sobotu 
odpoledne přišel na sokolovnu masopustní průvod 
a přispěl rejem masek k většímu veselí. Již tradičně 
zahrála skupina Akord, průvod masek doprovodila 
Dechová hudba ze Šitbořic, zahrála kapela Na 2 fáze 

a  také Houba v  kalhotách. Veselosti, zábavy 
a dobrého jídla si mohl užít každý.

Vše se  podrobněji dozvíte ve  zprávách od  na-
šich přispěvatelů. Zde musím jako obvykle poděko-
vat všem, kteří jakkoliv přispěli do  našeho časopi-
su příspěvky ze škol, spolků, od sportovců a také je 
nutno poděkovat všem, kteří zasílají své fotogra-
fie ze společenských, kulturních a sportovních akcí. 
Je také nutno poděkovat Obci Šitbořice za  příspěv-
ky do  Štengaráčku, slovo starosty má svoje tradič-
ní místo ve zpravodaji, a k tomu patří i zprávy o dění 
v obci od místostarosty. Je patrno, že naše obec ne-
zaostává, na  každé obecní budově máme fotovol-
taiku a na dotaci máme pořízený nový elektromobil. 
Protože tohle je první číslo v novém roce, dovolte mi 
popřát vám hodně zdraví a klidu v roce 2026. Klidu je 
nám třeba, neboť ve světě je mnoho napětí a nesvárů.

Milan Němeček, šéfredaktor      

Vážení spoluobčané,
jaro už definitivně převzalo 

svoji vládu nad zimou a s ním při-
chází i další číslo našeho obecní-
ho zpravodaje Štengaráček, Do-
volte mi, abych vás podrobněji 
seznámil s tím, co se v obci v po-
sledních měsících podařilo do-
končit, na čem právě pracujeme 
a na jaké akce se můžete v nad-
cházejících měsících těšit.

Největší probíhající stavební 
akcí zůstává dokončování projek-
tu Komplexní energetická úspora 
Základní školy Šitbořice. V součas-
né době probíhá lepení obkladů 

na  sokl budovy a  dokončení celé 
akce by dle smlouvy mělo proběh-
nout do poloviny dubna. Podle ak-
tuálně vydaného rozhodnutí by-
chom na  celou akci měli obdržet 
dotaci ve  výši až 73 % celkových 
výdajů projektu. Konečnou část-
ku, kterou obdržíme, se  dozvíme 
až po podání žádosti o platbu. Aby 
byly energetické úspory skuteč-
ně co největší, bude v návaznosti 
na  zateplení provedena regulace 
otopné soustavy – jedině tak napl-
no využijeme potenciál celé inves-
tice. Na  léto pak plánujeme ješ-
tě opravu přístupového schodiště 

do školy. Věřím, 
že po dokonče-
ní všech pra-
cí se  vložené 
prostředky brzy 
vrátí v  podobě 
výrazně nižších nákladů na vytá-
pění i  lepšího prostředí pro  žáky 
a pedagogy.

Do konce března by měla být 
dokončena kompletní rekon-
strukce bytu v  bytovém domě 
na ulici Školní, č.p. 491. Byt pro-
chází celkovou obnovou a po do-
končení bude opět plně připra-
ven k  nájemnímu bydlení. Fotky 
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Muzikanti na Dni vesnické pospolitosti Užitkový elektromobil Toyota Proace city electric

Jižní strana fasády ZŠ před dokončením

 Kluziště na tenisových kurtech Probíhající rekonstrukce bytu na ul. Školní 491

 Postup prací na zateplení ZŠ

z  průběhu rekonstrukce si mů-
žete prohlédnout pod článkem.

V  březnu jsme na  teniso-
vých kurtech nainstalovali klu-
ziště s  umělým povrchem, kte-
ré máme na  měsíc pronajato 
od  společnosti Glice. Tento typ 
kluziště nevyžaduje chlazení ani 

Již í f ád ZŠ ř d d k č í P í l í ZŠ

P bíh jí í k k b l Šk l í 491
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mráz, přesto nabízí velmi dobré 
kluzné vlastnosti. Jsem rád, že 
ho hojně využívala také naše zá-
kladní škola v rámci hodin těles-
né výchovy.

Všechny obecní fotovoltaic-
ké elektrárny jsou nyní v  plném 
provozu a jejich přínos je již zna-

telný. Jen na  začátku března, 
kdy slunce začalo mít opět sílu, 
jsme zaznamenali výrobu téměř 
0,5 MWh elektřiny za jediný den. 
Přebytky vyrobené energie jsou 
od 1. 3. rovněž sdíleny do vybra-
ných obecních budov, které vlast-
ní výrobnu nemají. Jak celý sys-
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tém funguje a jaké přináší reálné 
úspory, budeme po několika mě-
sících provozu podrobně vyhod-
nocovat. Konečné náklady celé-
ho projektu včetně opravy střech 
MŠ a sokolovny činí 8 064 977 Kč, 
přičemž poskytnutá dotace bude 
ve  výši 70 %, což činí 5 697 728 
Kč. Novinkou v  obecním vozo-
vém parku je nový elektromobil 
Toyota Proace City Electric, poří-
zený také z dotace SFŽP. Vozidlo 
stálo celkem 634 000 Kč, z toho 
262 387 Kč bude hrazeno z dota-
ce. Vozidlo bude z velké části do-
bíjeno přímo z přebytků elektřiny 
vyrobených obecními fotovoltai-
kami, takže jeho provoz bude co 
nejšetrnější jak k obecní poklad-
ně, tak k životnímu prostředí.

V  rámci projektu přeshra-
niční spolupráce INTERREG byl 
v  březnu vysoutěžen zhotovitel 
pro  vybudování odpočinkových 
míst Nad  Maryšou a  na Svato-

jánku. Na  obou lokalitách bude 
osazen mobiliář a  provedena 
výsadba ukázkových vinic. Tato 
místa by se měla stát příjemný-
mi zastávkami nejen pro  místní 
obyvatele, ale i pro návštěvníky 
naší obce a  všechny milovníky 
přírody a vinařské krajiny. S rea-
lizací projektu INTERREG souvisí 
také výstava vín, která se usku-
teční 5. dubna.

V  uplynulých týdnech jsme 
zahájili zpracování pasportu ve-
řejné zeleně v obci. Na něj bude 
navazovat odborné hodnocení 
jednotlivých dřevin, které nám 
poskytne základ pro  systema-
tické plánování pravidelné péče 
a údržby. Chceme, aby se o stro-
my a veřejnou zeleň v Šitbořicích 
pečovalo na základě odborných 
podkladů, efektivně a  s  výhle-
dem do budoucna.

Začátek roku byl opět bohatý 
na  společenské a  kulturní akce. 

V  lednu jsme se  sešli u  příjem-
ného posezení u cimbálu, v úno-
ru proběhl Den vesnické pospoli-
tosti, který se letos konal ve spo-
lupráci s místními hasiči a setkal 
se s velkým ohlasem. Velice zda-
řilou akcí s  úžasnou atmosfé-
rou byl turnaj Grand Prix v  ko-
lové, který se v sokolovně konal 
20. a  21. února. Rád bych touto 
cestou poděkoval všem pořada-
telům a dobrovolníkům, kteří vě-
nují svůj čas a energii tomu, aby 
se  v  naší obci stále něco dělo 
a společenský život neusínal.

V  kalendáři akcí si můžete 
prohlédnout, co vše nás v  nad-
cházejících týdnech a  měsících 
čeká. Je vidět, že akcí je oprav-
du hodně, tak věřím, že si kaž-
dý z vás přijde na své. Přeji vám 
všem hezké prožití začátku jara 
a  těším se, že se  na některé 
z těchto akcí osobně setkáme.

Mgr. Lukáš Franěk, starosta

Rada obce od  minulého vydání Štengaráčku 
projednala následující body:

Dne 15. 12. 2025 rada obce schválila výsledek 
veřejné zakázky „Rekonstrukce bytu na ul. Školní 
491“ v obci Šitbořice. Do výběrového řízení se při-
hlásily 3 firmy, a to:
1. Jaroslav Forman, U  Kapličky 318, Popice, 

IČ: 75695839
2. Pavel Relich, Domaninská 590, Šitbořice, 

IČ: 75245281
3. Jiří Tomanec, Morkůvky 241, Morkůvky, 

IČ: 87073927
Rada obce vybrala nejvýhodnější nabídku firmy 

Pavel Relich za cenu 749 990,04 Kč bez DPH. 
Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-

pachtovat pozemek parc. č. 651 v  k.ú. Šitbořice 
o výměře 638 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemek parc. č. 712/1 v k.ú. Šitbořice 
o výměře 352 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemek parc. č. 762 v  k.ú. Šitbořice 
o výměře 363 m2.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o zříze-
ní věcného břemene č. 014330102366/001-MDP 

mezi Obcí Šitbořice a  EG.D, a.s., 
Lidická 1873/36, Brno. Předmě-
tem smlouvy je zřízení věcné-
ho břemene na pozemku parc. č. 
1237 v  k.ú. Šitbořice ve  vlastnic-
tví obce Šitbořice v rámci stavby 
„Šitbořice přip. NN č.p. 109“ za  jednorázovou ná-
hradu ve výši 2 000,- Kč bez DPH. 

Rada obce schválila uzavření smlouvy o smlou-
vě budoucí o  zřízení věcného břemene č. HO-
001030092465/001-ELIG mezi Obcí Šitbořice 
a  EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Brno. Předmětem 
smlouvy je zřízení věcného břemene na pozemcích 
v k.ú. Šitbořice ve vlastnictví obce Šitbořice v rám-
ci stavby „Šitbořice, příp.VN,TS, k.NN K11124/1“ 
za  jednorázovou náhradu ve  výši 103 800,- Kč 
bez DPH. 

Rada obce schválila uzavření smlouvy o smlou-
vě budoucí o  zřízení věcného břemene č. HO-
001030092460/001-ELIG mezi Obcí Šitbořice 
a  EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Brno. Předmětem 
smlouvy je zřízení věcného břemene na pozemcích 
v k.ú. Šitbořice ve vlastnictví obce Šitbořice v rámci 
stavby „Šitbořice, přel. VN Obec K11124/1“ za  jed-
norázovou náhradu ve výši 53 100,- Kč bez DPH. 
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Rada obce schválila dodatek č. 9 ke  smlou-
vě o pachtu a provozování vodovodů ze dne 27. 12. 
2017. Předmětem dodatku je úprava na  základě 
schválené výše vodného pro rok 2026. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na dotač-
ní management projektu „Komplexní energetické 
úspory ZŠ Šitbořice“ za cenu 112 500,- Kč bez DPH. 
Cenovou nabídku podala Erste Grantika Advisory, 
a.s., Palachovo náměstí 726/2, Brno.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpra-
cování tendrové dokumentace stavby řešení úpra-
vy prostoru pramene Štengar za cenu 165 000,- Kč 
bez DPH. Cenovou nabídku podal OpenArch projek-
tování staveb s.r.o., Bartolomějská 908/15, Brno.

Rada obce schválila Dodatek č. 8 smlouvy o po-
skytování služeb v  odpadovém hospodářství 
ze  dne 2. 4. 2020 mezi Obcí Šitbořice a  HANTÁLY 
a.s., Tovární 345/22, Velké Pavlovice.

Rada obce schválila přijetí dotace ze  SFŽP 
na  projekt reg. č. 5251100373 „Pořízení vozidla 
na alternativní pohon pro obec Šitbořice“.

Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ Šitbořice, 
příspěvková organizace o navýšení běžného roz-
počtu školy o  částku 250 000,- Kč z  nečekaných 
důvodů souvisejících s  probíhajícími stavební-
mi pracemi (dodatečný úklid a zprovoznění inter-
komu). Žádost podala ředitelka ZŠ a MŠ Šitbořice 
Mgr. Monika Ondroušková.

Rada obce schválila převedení ročních odpisů 
ZŠ a MŠ Šitbořice, příspěvková organizace za rok 
2025 ve  výši 334 991,06 Kč do  rozpočtu zřizova-
tele.

Rada obce schválila rozpočtové opatření č. 12.
Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ, příspěv-

ková organizace o  přesun finančních prostřed-
ků z  rezervního fondu do  fondu investic ve  výši 
33 113,- Kč na pořízení zahradního prvku.

Dne 29. 12. 2025 rada obce schválila uzavření 
smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného bře-
mene č. HO-001030095376/002-SEKV mezi Obcí 
Šitbořice a EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Brno, na po-
zemcích 1044/2 a 1087/1 v k.ú. Šitbořice, v  rámci 
stavby „Šitbořice, přip. NN, č.p. 335“, za jednorázo-
vou náhradu ve výši 2 000,- Kč bez DPH. 

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemek parc. č. 771 v  k.ú. Šitbořice 
o výměře 537 m2.

Rada obce schválila zadávací dokumentaci 
na veřejnou zakázku s názvem „Vybudování odpo-
činkového místa Svatojánek a odpočinkového mís-
ta Nad Maryšou“.

Rada obce schválila přidělení mimořádné od-
měny ředitelce ZŠ a MŠ Šitbořice Mgr. Monice On-
drouškové za  zajištění chodu školy v  souvislosti 
se stavebními pracemi, dále za udržování vysoké 

úrovně zdravého, kvalitního a  podporujícího kli-
matu školy a za zajištění stabilního kvalifikované-
ho pedagogického týmu. 

Rada obce schválila smlouvu o  úhradě nákla-
dů na úklid odpadů z vybraných plastových výrob-
ků mezi Obcí Šitbořice a PLASTIC WASTE FREE EPR 
a.s., Na Pankráci 449/11, Praha. 

Rada obce schválila jmenování za  zřizovate-
le do školské rady ZŠ a MŠ Šitbořice, příspěvkové 
organizace tyto členy: Ing. Davida Kubalíka a  Ing. 
Lenku Machovou na volební období 3 let.

Dne 14. 1. 2026 rada obce schválila uzavře-
ní smlouvy o  zřízení věcného břemene č. HO-
014330101273/001-MDP mezi Obcí Šitbořice 
a  EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Brno na  pozemku 
parc. č. 11144 v k.ú. Šitbořice v  rámci stavby „Šit-
bořice připojení NN K11155/4“, za jednorázovou ná-
hradu ve výši 2 000,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemek parc. č. 645 v  k.ú. Šitbořice 
o výměře 783 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemky parc. č. 642 v  k.ú. Šitboři-
ce o výměře 263 m2 a parc. č. 643 v k.ú. Šitbořice 
o výměře 524 m2.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na  propachtování pozemku parc. č. 762 v  k.ú. 
Šitbořice o výměře 363 m2 na dobu od 1. 2. 2026 
do 31. 1. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na  propachtování pozemku parc. č. 651 v  k.ú. 
Šitbořice o výměře 638 m2 na dobu od 1. 2. 2026 
do 31. 1. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 712/1 v k.ú. 
Šitbořice o výměře 352 m2 na dobu od 1. 2. 2026 
do 31. 1. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila žádost oddílu kolové TJ So-
kol Šitbořice, z.s. o spolupořadatelství, odpuštění 
nájmu a finanční příspěvek na ceny pro hráče me-
zinárodního turnaje v kolové Grand Prix Šitbořice 
2026 ve výši 3 000,- Kč.

Rada obce schválila žádost o souhlas s uspořá-
dáním akce Agrotec Petronas Rally 2026 ve dnech 
11. - 13. 6. 2026 a schválila souhlas se zapůjčením 
komunikací ve vlastnictví obce.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpra-
cování dodatku č. 1, a  to požárně bezpečnostní 
řešení k  projektu „Instalace FVE na  střechy ČOV 
a  sběrného dvora“ za  cenu 12 000,- Kč bez  DPH. 
Cenovou nabídku podala společnost IPOKa, s.r.o., 
Blanky Waleské 558, Cerhenice.

Rada obce projednala a schválila zápis v kroni-
ce obce Šitbořice za rok 2025 a schválila vyplacení 
odměny kronikáři Milanu Němečkovi.
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Dne 26. 1. 2026 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 1.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemky parc. č. 9715 o výměře 226 m2, 
parc. č. 9730 (82 m2), parc. č. 9740 (224 m2), parc. 
č. 9741 (22 m2), část pozemku parc. č. 9742 (12 m2), 
část pozemku parc. č. 9750 (26 m2) a část pozemku 
parc. č. 9752 (18 m2) v k.ú. Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemek parc. č. 656 v  k.ú. Šitbořice 
o výměře 1109 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat pozemek parc. č. 1764 v  k.ú. Šitbořice 
o výměře 588 m2.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování pozemku parc. č. 771 v k.ú. Šitbořice 
o výměře 537 m2 na dobu od 1. 2. 2026 do 31. 1. 2031 
za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na  do-
dávku herních prvků do areálu fotbalového hřiště 
za cenu 90 780,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku po-
dala firma Hřiště MATY, s.r.o., Lidická 2006, Brno.

Rada obce schválila poskytnutí finančního daru 
pro VÍLY PRO DĚTI, nadační fond, tř. Dukelských hr-
dinů 1751/59, Hodonín ve výši 10 000,- Kč na umě-
lecký polep neurologického oddělení nemocnice 
Břeclav. 

Rada obce projednala žádost Šitbořického ba-
bince o  prominutí nájemného za  pronájem soko-
lovny na akci Babské a dětské hody, která se bude 
konat 25. července 2026. Rada obce schválila od-
puštění nájemného, energie budou s úhradou. 

Rada obce projednala žádost Šitbořického ba-
bince o poskytnutí daru do tomboly na akci Bab-
ské a dětské hody, která se bude konat 25. červen-
ce 2026. Rada obce schválila věcný dar v hodnotě 
2 000,- Kč. 

Rada obce projednala žádost Šitbořického ba-
bince o finanční příspěvek na pořádání akce Bab-
ské a  dětské hody, která se  bude konat 25. čer-
vence 2026. Rada obce schválila finanční příspě-
vek formou proplacení nákladů na kapelu ve výši 
6 000,- Kč. 

Rada obce schválila Dodatek č. 3 smlouvy o dílo 
na akci „Komplexní energetické úspory ZŠ Šitboři-
ce“. Součet víceprací a méněprací je 1 458 355,37 Kč 
bez DPH.

Rada obce schválila Dodatek ke smlouvě o po-
skytování odborných knihovnických služeb na rok 
2026 mezi Obcí Šitbořice a  Městskou knihovnou 
Břeclav, příspěvkovou organizací, Národních hrdi-
nů 9, Břeclav. 

Rada obce schválila zveřejnění záměru změ-
nit smlouvu o nájmu mezi Obcí Šitbořice a SySiOS 
s.r.o., Dlouhá 331, Šitbořice.

Dne 16. 2. 2026 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 2.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemků parc. č. 9715 o výměře 
226 m2, parc. č. 9730 (82 m2), parc. č. 9740 (224 m2), 
parc. č. 9741 (22 m2), část pozemku parc. č. 9742 (12 
m2), část pozemku parc. č. 9750 (26 m2) a část po-
zemku parc. č. 9752 (18 m2) v k.ú. Šitbořice na dobu 
od 1. 3. 2026 do 28. 2. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na  propachtování pozemku parc. č. 645 o  vý-
měře 783 m2 v k.ú. Šitbořice na dobu od 1. 3. 2026 
do 28. 2. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na  propachtování pozemků parc. č. 642 o  výměře 
263 m2 a parc. č. 643 o výměře 524 m2 v k.ú. Šitboři-
ce na dobu od 1. 3. 2026 do 28. 2. 2031 za cenu 0,35 Kč/
m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 656 o výmě-
ře 1109 m2 v  k.ú. Šitbořice na  dobu od  1. 3. 2026 
do 28. 2. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 1764 o vý-
měře 588 m2 v k.ú. Šitbořice na dobu od 1. 3. 2026 
do 28. 2. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření dodatku č. 3 ná-
jemní smlouvy ze dne 8. 3. 2021 mezi Obcí Šitboři-
ce a SySiOS s.r.o., Dlouhá 331, Šitbořice.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o zříze-
ní věcného břemene č. 9100000522 mezi Obcí Šit-
bořice a GasNet, s.r.o., Klíšská 940/96, Klíše, Ústí 
nad  Labem na  zřízení věcného břemene na  po-
zemcích parc. č. 1043/1, 1043/3 a 1043/4 v k.ú. Šit-
bořice ve vlastnictví obce Šitbořice za jednorázo-
vou úplatu ve výši 4 160,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila žádost ZŠ a MŠ Šitbořice, pří-
spěvková organizace o čerpání z fondu investic ve výši 
578 500,- Kč na financování investiční akce „Restruk-
turalizace sítě ZŠ Šitbořice“. Žádost podala ředitelka 
ZŠ a MŠ Šitbořice Mgr. Monika Ondroušková.

Rada obce schválila uzavření hromad-
né licenční smlouvy o  veřejném provozování č. 
VP_2026_16930 mezi Obcí Šitbořice a OSA, z.s., Čs. 
Armády 786/20, Praha za  jednorázovou úhradu 
ve výši 16 690,71 Kč bez DPH. 

Rada obce schválila Dodatek č. 7 ke  smlouvě 
o pojištění majetku a odpovědnosti mezi Obcí Šit-
bořice a UNIQA pojišťovna, a.s., Evropská 810/136, 
Praha. Celkové roční pojistné činí 132 336,- Kč. 

Rada obce schválila Dodatek č. 5 smlouvy č. 
19/2019 mezi Obcí Šitbořice a STKO, spol. s.r.o., Br-
něnská 1090/65, Mikulov.

Rada obce schválila smlouvu o připojení na PCO 
č. 015/2026 – PCO mezi Obci Šitbořice a SECURITY 
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MONIT s.r.o., Hviezdoslavova 29a, Brno. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na pořízení 

pasportu zeleně v obci Šitbořice za cenu 84 000,- Kč 
bez DPH. Cenovou nabídku podala Atregia s.r.o., Váž-
ného 10, Brno.

Rada obce schválila provozní řád kluziště in-
stalovaného od 25. 2. 2026 do 29. 3. 2026.

Dne 4. 3. 2026 rada obce schválila zveřejnění 
záměru propachtovat pozemek parc. č. 1758 v k.ú. 
Šitbořice o výměře 324 m2.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o  po-
skytnutí podpory ze Státního fondu životního pro-
středí č. 7241300548 na financování akce „Šitboři-
ce – instalace FVE na veřejných budovách“ ve výši 
5 697 728,08 Kč.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o  zříze-
ní věcného břemene č. HO-014330101405/001-MDP 
mezi Obcí Šitbořice a EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Brno 
na  zřízení věcného břemene na  pozemcích parc. č. 
1237 a  1261 v  k.ú. Šitbořice ve  vlastnictví obce Šit-
bořice v rámci stavby „Šitbořice přel. přip. K1276/1“ 
za jednorázovou úplatu ve výši 3 000,- Kč bez DPH. 

Rada obce schválila uzavření smlouvy o zřízení 
věcného břemene č. HO-014330100764/001-MDP 
mezi Obcí Šitbořice a  EG.D, a.s., Lidická 1873/36, 
Brno na  zřízení věcného břemene pozemku parc. 
č. 768/1 v k.ú. Šitbořice ve vlastnictví obce Šitbo-
řice, v rámci stavby „Šitbořice připojení NN K777“ 
za jednorázovou úplatu ve výši 2 000,- Kč bez DPH. 

Rada obce schválila žádost o  finanční dar 
ve výši 3 000,- Kč z rozpočtu obce Šitbořice na za-
jištění kulturních akcí a zájezdů. Žádost podal Svaz 
tělesně postižených v  ČR z.s., místní organizace 
Hustopeče, Dukelské nám. 2/2, Hustopeče.

Rada obce schválila žádost o finanční dar ve výši 
3 000,- Kč z rozpočtu obce Šitbořice na zajištění vy-
dávání časopisu Malovaný kraj. Žádost podal Malo-
vaný kraj, z.s., 17. listopadu 1a, 690 02 Břeclav.

Rada obce schválila žádost o  individuální do-
taci ve výši 20 000,- Kč z rozpočtu obce Šitbořice 
na pořádání dětského dne a údržbu porostu oko-
lo rybníka. Žádost podal MRS z.s., pobočný spolek 
Hustopeče, Dukelské nám. 2/2, Hustopeče.

Rada obce schválila žádost o finanční dar ve výši 
10 000,- Kč z rozpočtu obce Šitbořice na dofinan-
cování dosadby dřevin a léčiv pro včely, a pořádání 
akcí pro veřejnost. Žádost podal Český svaz včela-
řů, z.s., základní organizace Diváky, Diváky č.p. 110.

Rada obce schválila žádost o  individuální do-
taci ve výši 20 000,- Kč z rozpočtu obce Šitbořice 
na opravu přístřešků pro koně. Žádost podal Jez-
decký klub Kaverto z.s., Divácká 344, Šitbořice.

Rada obce schválila žádost o  finanční pod-
poru ve výši 5 000,- Kč z rozpočtu obce Šitbořice 
na  úhradu nákladů na  pořádání přednášky prof. 

Pavla Pavlouška na téma „Zimní řez révy“. Žádost 
podala Základní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu Šitbořice.

Rada obce schválila žádost o  individuální do-
taci ve  výši 200 000,- Kč z  rozpočtu obce Šitbo-
řice na stabilizování myslivecké chaty a výstavbu 
schodů na myslivecké chatě. Žádost podal Mysli-
vecký spolek Šitbořice, Osvobození 92, Šitbořice.

Rada obce zamítla žádost o finanční příspěvek, 
který podal HC TYGŘI MOUTNICE, Rybářská 1073, 
Újezd u Brna.

Rada obce zamítla žádost na  podporu Lin-
ky bezpečí, z.s.. Žádost podala Linka bezpečí, z.s., 
Ústavní 95, Praha.

Rada obce schválila výsledek veřejné zakáz-
ky s  názvem „Vybudování odpočinkového místa 
Svatojánek a odpočinkového místa Nad Maryšou“. 
Do výběrového řízení se přihlásily 4 firmy, a to:
1. Ing. Libor Kloda, Nad  Klínkem 1257/77, 664 91 

Ivančice
2. YGGDRASILMONT, s.r.o., Truhlářská 1520/23, 

110 00 Praha
3. GOZ GARDEN s.r.o., Olomoucká 888/164, 627 00 

Brno
4. OSS BRNO s.r.o., Holandská 878/2, 639 00 Brno

Rada obce rozhodla o výběru nejvhodnější nabíd-
ky, kterou je nabídka GOZ GARDEN s.r.o., Olomoucká 
888/164, 627 00 Brno s cenou 1 002 266,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpra-
cování projektové dokumentace na doplnění otop-
ných těles do místností nedostatečně vytápěných 
jednotkami FC v přístavbě ZŠ Šitbořice za celkovou 
cenu 25 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku poda-
la společnost A-TECHNOLOGY s.r.o., Bratislavská 
2808, Břeclav.

Rada obce schválila cenovou nabídku na  po-
skytování služeb dotačního managementu pro-
jektu „Rekonstrukce cvičné kuchyně ZŠ Šitboři-
ce“ v plánované výzvě „MAS Hustopečsko“ v rám-
ci výzvy č. 48 „MMR IROP 2021-2027 za celkovou 
cenu 7% včetně DPH z celkového objemu finanč-
ních prostředků zahrnutých v rozpočtu předkláda-
né žádosti o  podporu, což odpovídá 175 000,- Kč 
včetně DPH. Cenovou nabídku podala společnost 
Z + M Partner, spol. s r.o., Valchařská 3261/17, 702 
00 Ostrava – Moravská Ostrava.

Rada obce schválila žádost o povolení překopá-
ní místní komunikace za účelem obnovy vodovodní 
přípojky k rodinnému domu Dlouhá 305. 

Rada obce schválila žádost o prodloužení nájemní 
smlouvy k bytu č. 3 na ulici Nikolčická 757 dále schvá-
lila uzavření dodatku č. 7 ke smlouvě o nájmu bytu 
ze dne 2. 3. 2015, na dobu od 1. 8. 2026 do 31. 7. 2027 
za měsíční nájemné ve výši 57,02 Kč za 1 m2.

Jiří Nevídal, Místostarosta
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLAZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
SLOVO ŘEDITELKY

DEMOGRAFICKÉ ZMĚNY V ROCE 2025DEMOGRAFICKÉ ZMĚNY V ROCE 2025

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH 
NEJSTARŠÍCH OBČANŮ V ROCE 2026
103 let Nevídalová Marie
97 let Valíčková Marie, Tihlaříková Marie
93 let Lejsková Marie
92 let Srbová Blažena, Tomková Františka
91 let Němečková Marie, Lengál Leopold
90 let Nevídal Josef, Němeček Vilém, Tesařová Marie, Tesař Jiljí
85 let Nevídalová Marie, Burešová Marie, Musil Matěj, Franěk Jan, Lengálová Antonie,
 Novák Josef, Daniel Jiří, Jelínek Miloslav, Pegáčová Jaromíra, Krupička Jan, Konečný Josef

V roce 2025 se narodily tyto děti:
Josef Zelinka, Kristýna Weissová, Tere-

zie Vozdecká, Zuzana Karmasinová, Naomi 
Mrázková, Miriam Punčochářová, Tama-
ra Málková, Oliver Šťavík, Nina Tesařová, 
Anna Zelinková, Tobiáš Konečný, Miriam 
Klusková, Daniel Konečný, Vilém Kříž, Jan 
Skřička, Viktorie Lejsková

V roce 2025 zemřeli tito občané:
Vlastimil Němeček, Ludmila Urbánko-

vá, Františka Urbánková, František Navrá-
til, Jiří Kaňa, Pavlina Kopřivová, Jiří Nevídal, 
Zdeňka Kemsová, Václav Urbánek, Veroni-
ka Tihlaříková, Jaroslav Palán, Jiří Jeniš, Ji-
řina Kovaříková, Františka Němečková, Fi-
loména Kokešová

Evidence obyvatel za rok 2025

 muži ženy Celkem

Narodilo se   6 12 18

Zemřelo  7   8 15

Přistěhovalo se   28

Odstěhovalo se   33

Stav obyvatel k 31. 12. 2025   2083

Uzavřeno manželství 

(obyvatel Šitbořic v k.ú. Šitbořice)  2

před obecním úřadem   2

před církví římskokatolickou   0

Školní rok se blíží k poslednímu 
čtvrtletí. Máme za sebou řadu vy-
dařených akcí, např. Tříkrálový kon-
cert v  kostele, potom v  mateřské 
škole, přípravné třídě i školní druži-
ně proběhly oslavy zimy, masopus-
tu i zimní olympiády, na konci února 
se konal tradiční karneval. V únoru 
také proběhly zápisy do  mateřské 
školy, první a přípravné třídy. 

Kromě školních akcí a  akcí 
pro  veřejnost finišuje na  školní 

budově významná investiční akce. 
Škola je již kompletně zateple-
na, proběhla výměna oken, střeš-
ní krytiny, žáci v učebnách díky in-
stalované vzduchotechnice dý-
chají čistý vzduch, fotovoltaická 
elektrárna vyrábí elektřinu a  sni-
žuje tak energetické nároky. Teď už 
jen zbývá dokončit fasádu, obkla-
dy a budeme se moci těšit z dal-
šího posunu v  kvalitě podmínek 
pro vzdělávání dětí v naší obci. 

Nejdůležitější a hlavní činnos-
tí školy je vzdělávání. Žáci ob-
drželi svá pololetní vysvědčení, 
deváťáci si vyzkoušeli přijíma-
cí zkoušky „nanečisto“. Už pravi-
delně se  zapojujeme do  nejrůz-
nějších soutěží a olympiád. Před 
jarními prázdninami proběh-
la školní recitační soutěž, jakož 
i školní kola anglické a zeměpis-
né olympiády. Jsem hrdá, že naši 
žáci pravidelně mívají moc hez-
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Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Výukový program Medvídek

Pyžamový den v MŠ

ké výsledky a postupují do okres-
ních kol. V olympiádě z anglické-
ho jazyka postoupily do okresní-
ho kola dvě žákyně. Obě ve velké 
konkurenci obstály - Sofia Čuto-
vá (9. tř.) se umístila na krásném 
9. místě a Isabela Baťková (7. tř.) 
na  18. místě. Děvčatům děkuje-
me za pěkné výkony. Významné-
ho úspěchu jsme dosáhli i  v  ze-
měpisné olympiádě. Tři žáci po-

stoupili do okresního kola v Břec-
lavi, ve  kterém Lucie Hanáková 
(7. tř.) obsadila nádherné 2. místo 
a zajistila si postup do krajského 
kola. Tobiáš Lengál (6. tř.) ve své 
kategorii obsadil skvělé 3. mís-
to, o  jeho postupu do  krajského 
kola rozhodne srovnání výsled-
ků z  ostatních okresů. Albertovi 
Tihlaříkovi (9. tř.) se v tomto kole 
úplně nedařilo, ten však zazá-

řil v dříve konaném školním kole, 
kde měl plný počet bodů. Sofii 
i  Tobiášovi patří velká gratulace 
a budeme držet pěsti v krajském 
kole. Více se dočtete v samostat-
ném článku.

Na závěr mi dovolte popřát na-
šim žákům 9. ročníku mnoho štěs-
tí u přijímacích zkoušek na střední 
školy, které proběhnou v  měsíci 
dubnu. 

Zima už je opět za námi a letos nám nějak rychle 
utekla. Sněhu jsme si moc neužili, ale proběhla spous-
ta akcí. V lednu to byly tradiční návštěvy mezi třídami 
– děti se setkaly v modré a přípravné třídě. Navštívila 
nás školní paní psycholožka, která si s dětmi popoví-
dala o tom, co je trápí, co je těší nebo z čeho mají ra-
dost. V rámci tématu Chci být zdravý jsme uspořáda-
li „pyžamový den“ a  využili jsme nabídku programu 
Medvídkova nemocnice, který pro nás připravily stu-
dentky medicíny. Hravou formou seznámily děti s tím, 
co máme uvnitř těla a co máme dělat, když onemocní-
me. Tradičně proběhl také logopedický týden, ve kte-
rém jsme se věnovali správné výslovnosti a řečovým 
schopnostem dětí. V únoru nechyběl ani „masopust-
ní rej“ a hudební pohádka Smolíček. I když nám nena-
padl sníh a počasí připomínalo spíše jaro, uspořádali 
jsme pro děti zimní olympiádu. Dětem nedělala pro-
blém představa, že sportují na ledu a sněhu. V březnu 
jsme navštívili místní knihovnu a během týdne nazva-
ného „Šitbořice čtou dětem“ přečetli dětem pohád-
ku pan farář J. Topenčík, pan starosta L. Franěk, paní 
školní psycholožka J. Mahdalová, pan školník Š. Roz-

ý ý p g

Š

kydal a paní kuchařka L. Hanáková. V březnu probě-
hl „Den otevřených dveří“ spojený se zápisem do MŠ, 
jarní pracovní dílna pro děti a rodiče, vynášení Moreny 
a hledání velikonočních vajíček na zahradě MŠ.

Všichni už vyhlížíme velikonoční svátky, na kte-
ré se moc těšíme!

Táňa Neugebauerová, 
zástupkyně ředitelky pro MŠ
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OLYMPIÁDA V MŠ

MASOPUSTNÍ REJ

V týdnu od 23. 2. do 27. 2. probíha-
la v  mateřské škole olympiáda, kte-
ré se zúčastnily děti z mateřské školy 
a  přípravné třídy. I  přesto, že počasí 
nebylo zimní, nenechali jsme se  od-
radit a  vymysleli jsme, jak bez  sně-
hu zimní olympiádu zorganizovat. 
V  pondělí, po  úspěšném zapálení 
olympijského ohně, se  konala první 
olympijská disciplína, rychlobrusle-
ní. V  úterý si děti vyzkoušely slalom 
na  lyžích, ve  středu střelu na  bránu 
v  hokeji, ve  čtvrtek bo-
bování a  v  pátek biat-
lon. Denně byli odměněni 
v každé třídě tři nejúspěš-
nější sportovci, kteří do-
stali medaili. Na  všechny 
děti čekala drobná slad-
ká odměna a  na konci 
týdne všichni dostali di-
plom za  skvělé výkony, 
fair play, vytrvalost a  tr-
pělivost během celé olym
piády.

Bc. Kateřina Němečková, 
učitelka

V  naší mateřské škole jsme si v  pátek 13. 2. 
uspořádali masopust. Děti dorazily v oblíbených 
maskách – školku tak zaplnily různé převleky - 
princezny, zvířátka, hrdinové i  pohádkové by-
tosti. Po svačině jsme se společně vydali na ma-
sopustní obchůzku po  celé školce. S písničkou 
„Pojďme spolu muzikanti“, jednoduchými rytmic-
kými nástroji a  dobrou náladou jsme navštívi-
li všechny třídy. Poté následoval masopustní rej 
masek, během kterého proběhl průvod, abychom 
se navzájem mohli prohlédnout, jak nám to slu-
ší. Potom vypukla dětská diskotéka s oblíbený-
mi tanečními hrami, kde si všichni s chutí zatan-
čili. Veselý den jsme završili tradiční dobrotou – 
k obědu jsme si pochutnali na smažených vdol-
cích s marmeládou. Masopust se dětem moc líbil 
a už teď se těšíme na další společné slavnosti.

Šárka Soukopová, učitelka Masopust  - modrá třída
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NÁVŠTĚVA U HASIČŮ GEOGRAFICKÁ 
(ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA)

ZÁPIS DO 1. TŘÍD ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY 

Návštěva žáků 1. stupně u hasičů

OKNA ŠKOLY DOKOŘÁNOKNA ŠKOLY DOKOŘÁN

Ve škole jsme se  zapojili do  výtvarné soutěže 
na  téma Požární ochrana očima dětí a  práce hasi-
čů nás zajímá, proto jsme dne 4. 2. 2026 byli navštívit 
místní hasiče. Pan Nevídal a pan Konečný nám ukázali, 
co všechno musí hasiči nosit na sobě, když mají zásah, 
s jakou technikou pracují. Prohlédli jsme si velké hasič-
ské auto i jeho výbavu. Dozvěděli jsme se, jak to fungu-
je, když je vyhlášen rozhlasem požární poplach. Zopa-
kovali jsme si všechna důležitá telefonní čísla a dou-
fejme, že je nebudeme potřebovat. Děkujeme za zají-
mavou besedu a těšíme se na další návštěvu.

Mgr. Dagmar Guráňová

Letos jsme na naší škole opět uspořádali 
školní kolo zeměpisné olympiády. Nejúspěš-
nější řešitelé v každé kategorii (6., 7. a 8. + 9. 
třída) postoupili do kola okresního v Břeclavi.

Konkrétně to byli Albert Tihlařík, Lucie Ha-
náková a Tobiáš Lengál.

V  okresním finále čekaly na  naše žáky 
3 náročné testy: práce s  atlasem, písemný 
test a praktická část. Řešením úkolů strávili 
bezmála 3 hodiny.

Naši žáci se snažili uspět proti nejlepším 
zástupcům dalších zhruba 20 škol. Každá 
škola mohla do  okresního kola vyslat pou-
ze jednoho účastníka, takže konkurence byla 
velká!

Napjatě jsme asi týden čekali na konečné 
výsledky.

Nakonec jsme byli neuvěřitelně úspěšní:
Lucie Hanáková byla na  druhém místě 

v kategorii 7. tříd v okrese a měla by postou-
pit do krajského kola.

Tobiáš Lengál obsadil třetí místo v  kate-
gorii 6. tříd a jestli postoupí dál, ještě nevíme. 
Záleží na srovnání dosažených bodů Tobiáše 
a žáků z dalších okresů.

Albertovi se  tolik nedařilo, ten však za-
zářil v dříve konaném školním kole, kde měl 
plný počet bodů.

Všem těmto žákům gratulujeme, jsme 
na  ně hrdí a  děkujeme jim za  reprezentaci 
naší školy i obce.

Mgr. Tomáš Mottl

Dne 28. 1. 2026 proběhl zápis dětí do  1. třídy. 
Ve školním roce 2026/27 nastoupí do prvních roční-
ků 40 žáků, kteří budou rozděleni do dvou tříd. Na bu-
doucí prvňáčky se již těší paní učitelky Mgr. Dagmar 
Urbanová a Mgr. Helena Rýznarová.

CIRKUSOVÝ KARNEVAL ROZZÁŘIL NAŠI ŠKOLU 

V sobotu 28. února se místní sokolovna proměni-
la v barevný cirkus plný smíchu, hudby a radosti. Ko-
nal se totiž dlouho očekávaný dětský karneval s ná-
zvem Cirkusový karneval, který přilákal malé i vel-
ké návštěvníky v nádherných a nápaditých maskách.

O  bohatý a  zábavný program se  postarala 
agentura Divadlo Kejkle, která připravila pestrou 
přehlídku soutěží, her a tanců nejen pro děti. Ce-
lým odpolednem zněla veselá hudba a parket byl 

téměř neustále plný tančících masek – nechyběli 
klauni, princezny, zvířátka ani superhrdinové.

Velký úspěch měla také bohatá tombola, 
do které přispěli i  rodiče. Děti si odnášely krásné 
ceny a radost v jejich očích byla tou největší odmě-
nou pro všechny organizátory.

Během karnevalu panovala příjemná a přátel-
ská atmosféra. Soutěže byly plné nadšení, smí-
chu a zdravého soutěžení. Je vidět, že když se spo-
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KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE

ADVENT NA STARÉ ŠKOLE

jí dobrá nálada, skvělá organizace a chuť se bavit, 
vznikne nezapomenutelné odpoledne.

Děkujeme rodičům a přátelům školy za příspěv-
ky do  tomboly, za  zakoupení losů a  dobrovolné 
vstupné. V  neposlední řadě také děkujeme všem, 
kteří se na přípravě a průběhu karnevalu podíleli.  

Jsme rádi, že se Cirkusový karneval tak vydařil, 
a už teď se těšíme na další společné akce.

Výtěžek z  karnevalu bude využit na  odměny, 
rozvoj činností, tvořivosti a zájmů dětí MŠ a ZŠ.

Mgr. Iveta Koutná, 
zástupkyně ředitelky ZŠ

Jaro nám klepe na  dveře, ale přesto bychom 
se  rádi ohlédli za  akcí Advent na  Staré škole. 
Součástí letošního programu byla výstava papí-
rových modelů v muzeu, kterou s láskou a pečli-
vostí připravil nadšený modelář Pavel Halas. 

Prostředí Klasu rovněž ožilo výstavou, tento-
krát v režii šikovného mladého milovníka histo-
rie Filipa Dvořáka. Při příležitosti výročí 200 let 
budovy Staré školy si návštěvníci mohli prohléd-
nout výstavu z  fotografií a  historických doku-
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Navštívili jsme obě manželské dvojice, aby-
chom jim osobně poblahopřáli. Za  obec jsme jim 
popřáli pevné zdraví, spokojenost a  mnoho dal-
ších společných let a předali kytici a dárkový ba-
líček.

ZLATÁ SVATBA

Manželé Hanákovi Manželé Studýnkovi

mentů, která mnohé přenesla zpět do  školních 
let minulých generací. Výstavu doplnila i  vý-
tvarná díla dětí ze ZŠ a MŠ a práce keramického 
kroužku.

Děkujeme Pavlovi a Filipovi a také všem ostat-
ním organizátorům za čas a úsilí, které přípravě 
výstav věnovali. Podle reakcí návštěvníků byla 
akce velmi úspěšná a  všichni si odnesli krásné 
zážitky.

Zlatá svatba je výjimečnou událostí – padesát 
let společného života, radostí i starostí, které man-
želé překonávali bok po boku. Právě takové krásné 
jubileum si v uplynulých dnech připomněli manželé 
Anna a Jiří Studýnkovi a Marie a Oldřich Hanákovi.
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Setkání proběhla v  srdečné a  milé atmosféře, 
plné vzpomínek a  vyprávění. Manželé se  s  námi 
ochotně podělili o  fotografie ze  své svatby, a  tak 
máme možnost alespoň na chvíli vrátit čas o pade-

sát let zpět a připomenout si jejich slavnostní den. 
Ještě jednou přejeme manželům Studýnko-

vým a  Hanákovým hodně zdraví, štěstí a  radosti 
do dalších společných let.

POSEZENÍ U CIMBÁLU
V neděli 18. ledna se v soko-

lovně konalo Posezení u cimbá-
lu, které přilákalo milovníky lido-
vé hudby. Sál zaplnili návštěvní-
ci všech generací, kteří si přišli 
užít pohodové odpoledne plné 
krásných melodií a  dobré nála-
dy.

O  hudební zážitek se  posta-
rala Cimbálová muzika Pavla 
Kordíka. Její členové předvedli 
bohatý repertoár plný známých 
lidových písní i svižnějších skla-
deb, které rozezpívaly celý sál.

Návštěvníci si mohli pochut-
nat na domácích koláčích, chle-
bíčcích a  nechybělo ani dobré 

víno, které přispělo k  přátelské 
atmosféře setkání.

Posezení u  cimbálu tak opět 
potvrdilo, že podobné akce mají 
v  Šitbořicích své pevné místo 

a  přinášejí radost i  příležitost 
k milému sousedskému setkání. 
Poděkování patří všem organi-
zátorům i  muzikantům za  krás-
ně strávené nedělní odpoledne.
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuje všem, kteří se podílejí na přípravě a organizaci kulturních akcí v naší obci. Ceníme si toho, 

že věnují svůj čas, energii a nadšení tomu, aby se kulturní život u nás mohl rozvíjet.

Zároveň děkujeme všem návštěvníkům, kteří na akce přicházejí, podporují je svou účastí a vytvá-

řejí příjemnou atmosféru. Právě díky vám to má smysl. Těšíme se, že se budeme v hojném počtu 

potkávat i nadále na různých akcích v Šitbořicích. 

Na závěr vám všem přejeme krásné a požehnané velikonoční svátky, naplněné pokojem a radostí. 

Za kulturní komisi Martina Přibylová.

Žádáme manželské páry, které byly oddány v  jiné obci a  oslaví v  roce 2026
 zlatou, diamantovou nebo kamennou svatbu, aby se v případě zájmu nahlásily 
na obecním úřadě.

VESNICKÁ POSPOLITOST

V  sobotu 7. února ožily Šitbořice tradiční ves-
nickou pospolitostí, která opět potvrdila, že místní 
umí držet při sobě a společně se bavit. Sokolovna 
se zaplnila obyvateli všech generací, kteří si nene-
chali ujít pestrý program ani výborné občerstvení.

Velkým lákadlem byly zabíjačkové hody, kte-
ré s pečlivostí sobě vlastní připravili místní hasiči. 
Návštěvníci si mohli pochutnat na tradičních spe-
cialitách a  zahřát se  něčím dobrým. Vůně domá-
cích dobrot se linula široko daleko a přispěla k pří-
jemné atmosféře celého odpoledne.

O hudební doprovod se postaraly místní kape-
ly Akord a Houba v kalhotách, které svým vystou-
pením rozezvučely celý sál. Také letos oživila akci 
výstava obrázků z hasičské soutěže, které nama-
lovaly děti ze základní a mateřské školy.

Součástí programu byl tradiční masopust-
ní průvod, který prošel obcí za  doprovodu místní 
dechové kapely a  doputoval až k  sokolovně, kde 
účastníky přivítal starosta obce. Pestrobarevné 
masky, hudba a veselí přinesly do ulic pravou ma-
sopustní atmosféru.

Velkou radost měly především děti, které 
za svou kreativitu a odvahu byly odměněny drob-
nou pozorností a  čekalo je také zábavné kouzel-
nické vystoupení, které sklidilo nadšené reakce 
a úžas v dětských očích.

Vesnická pospolitost v  Šitbořicích se  tak opět 
vydařila a  už teď se  můžeme těšit na  příští rok. 
Děkujeme všem organizátorům i  návštěvníkům 
za  krásné odpoledne plné hudby, dobrého jídla 
a přátelských setkání.
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SERIÁL O BYLINKÁCHSERIÁL O BYLINKÁCH

CITÁTY A MOUDRA SLAVNÝCH

„Kdo chce pokazit životní dráhu svých dětí, ať jim odstraní z cesty všechny překážky.“ 
Oesch

„Tomu nevěř, od koho jsi jednou odešel zklamán.“ 
Walther von der Vogelweide (1170–1230), německý lyrik

„Závist je skrytý obdiv.“ 
Søren Kierkegaard (1813–1855), dánský filozof a teolog

„Kniha je základem poznání, učitelem věků, vládcem království ducha.“ 
Seneca (-4–65 př. n. l.), římský filozof

„Miluji ty lidi, kteří se dokáží usmívat i v potížích…“ 
Leonardo Da Vinci (1452–1519), italský renesanční umělec

Renata Stříbrnská
zdroj: citaty.net

PLÁNOVANÉ AKCE

 28. 3. 2026  Ukliďme Česko

 5. 4. 2026  Výstava vín 

 26. 4. 2026 Vítání občánků

30. 4. 2026 - 1. 5. 2026  Stavění máje a májová zábava

 10. 5. 2026 Svátek matek

 13. 5. 2026 Den proti rakovině

 17. 5. 2026 Rybářské závody a dětský den

 6. 6. 2026 Den na hájence

 13. 6. 2026 Otevřené sklepy

 27. 6. 2026 Farní den

  4. 7. 2026 Setkání historických vozidel

 25. 7. 2026 Babské hody 

Heřmánek pravý (Matricaria chamomilla, sy-
nonymum Matricaria recutita), také heřmánek lé-
kařský, je jednoletá nebo ozimá léčivá rostlina 
z čeledi hvězdnicovitých. Hojně se využívá v kos-
metice a  léčitelství, v  aromaterapii i  homeopatii. 
Je to jedna z nejoblíbenějších a velmi dlouho zná-
mých léčivých bylin. 

Heřmánek pravý je jako léčivá rostlina užíván již 
po tisíciletí; byl znám již ve  starém Egyptě, v  an-
tickém Řecku i  Římě. U Anglosasů byl považován 
za jednu z devíti posvátných bylin darovaných člo-
věku od Boha. Sbírány jsou rozkvetlé úbory krátce 
po rozvití (Flos chamomillae), které se suší a uží-
vají ve formě čajů a odvarů, přidávají se do ozdrav-
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ných koupelí a do polštářů pro lepší spánek. Jejich 
výpary lze též inhalovat. Zevně se užívá heřmán-
kový olej a nejrůznější masti.

Lidově nazýván rumánek, marunka, harmaníček 
či kamilka. Odborný název pochází pravděpodobně 
z latinského slova mater (matka), resp. matrix, tj. 
děloha, zřejmě podle dutého květního lůžka nebo 
podle toho, že je bylinou užívanou též k léčení žen-
ských nemocí a  hygieně. Český výraz heřmánek 
potom z latinského armanilla s přidáním počáteč-
ního „h-“ (staročesky ještě ormánek). 

Heřmánek je jednoletá nebo ozimá, 15 až 50 cm 
vysoká, příjemně vonící bylina. Lodyha je přímá 
nebo vystoupaná, lysá, příp. pod úbory řídce chlu-
patá a  zpravidla bohatě větvená. Listy jsou říd-
ké, střídavě přisedlé, 3–7 cm dlouhé, 2–3× zpeře-
né v drobné čárkovité až niťovité úkrojky. Kořen je 
krátký, vřetenovitého tvaru. 

Květy jsou jako u  ostatních hvězdnicovitých 
rostlin drobné, uspořádané do  úborů o  průmě-
ru 10–25 mm vyrůstajících na  3–10 cm dlouhých 
stopkách; úbory jsou uspořádány v řídkém vrcho-
ličnatém květenství a na jedné rostlině jich může 
být až 200. V úboru jsou květy dvojího druhu: bílé 
jazykovité květy s  6–9 mm dlouhou ligulou, kte-
rých je nejčastěji 15, jsou uspořádány po  obvo-
du; brzy po rozvití úboru se sklánějí směrem dolů. 
V terči úboru jsou květy žluté, trubkovité, pětičetné 
a jsou umístěny na kuželovitě vyklenutém květním 
lůžku, které je uvnitř duté a na povrchu je bez ple-
vek. Zákrov je polokulovitý, jeho listeny jsou více-
řadě uspořádané, světle zelené s  tmavší hnědou 
žilkou uprostřed, tupě podlouhlé, s  širokým su-
chomázdřitým lemem. 

Heřmánek kvete od května či června do srpna až 
září; opylován je hmyzem, docházet může i k auto-
gamii. Plodem je drobná neochmýřená nažka, kte-
rá je asi 1 mm dlouhá, lehce zakřivená a  smáčk-
lá, na bázi zúžená, na vnitřní straně s 4–5 nízkými 
žebry. Semena jsou běžně šířena živočichy, včetně 
člověka.

Heřmánek pravý může být zaměněn za  po-
dobný heřmánek římský, který je ovšem též léči-
vý, nebo za neúčinné druhy heřmánkovec nevon-
ný nebo rmen rolní. Heřmánek pravý jde poznat 
podle typické intenzivní vůně a  žlutého vyklenu-
tého středu květů. Květy heřmánkovce ani rmenu 
nemají charakteristickou vůni, žádný z  nich také 
na  rozdíl od  heřmánku pravého nemá vyklenuté 
a duté květní lůžko. Heřmánkovec je také více ro-
bustní rostlina. 

Heřmánek pravý je hemikryptofyt nebo častě-
ji terofyt, který roste na  ruderálních stanovištích 
a rumištích, okolo cest (včetně solených okrajů sil-
nic), na  mezích, úhorech a  slaniskách i  jako polní 

plevel. Vyhovují mu půdy písčité, hlinité i  jílovité, 
nepodmáčené, mírně kyselé nebo neutrální, ne-
vápnité. Větší nároky má na světlo.  Jako léčivka je 
často pěstován v polních kulturách. Je dlouhoden-
ní rostlinou, jeho semena klíčí na světle.

Původním druhem je v  jižní Evropě, areál jeho 
rozšíření zahrnuje téměř celou Evropu a  západní 
a Střední Asii, místy se vyskytuje i v Irsku, ve Skan-
dinávii a v mírnějších oblastech Sibiře až po Dálný 
východ. Zavlečen byl do Makaronésie, obou Ame-
rik, do Austrálie a na Nový Zéland. V České republi-
ce je zdomácnělým archeofytem. Vyskytuje se zde 
na celém území, nejhojněji v termofytiku a v niž-
ších polohách mezofytika, ve  vyšších polohách 
a  v  oblastech s  vápenitými půdami pouze pře-
chodně, především podél komunikací. 

Dosud bylo v  heřmánku zjištěno více než 
120 druhů sekundárních metabolitů s potenciál-
ní farmakologickou účinností. 

Heřmánková droga má celou škálu léčivých 
účinků. Působí jako antiflogistikum k léčbě zánětů, 
například očních spojivek nebo pohlavního ústrojí, 
při léčbě infikovaných sliznic a alergických reakcí 
na kůži; jako karminativum při žaludečních a střev-
ních potížích, žaludečních a dvanáctníkových vře-
dech, působí též proti nadýmání. Coby spasmolyti-
kum uvolňuje křeče a tiší bolesti. Užívá se při bron-
chiálním astmatu a nachlazení, jako diaforetikum 
(zvyšuje pocení), pomáhá při hojení ran, popálenin 
a omrzlin. Je účinný proti některým stafylokokům 
a streptokokům, proti mikrobům Bacillus subtilis, 
Escherichia coli nebo proti infekcím způsobeným 
kvasinkou Candida albicans. Užívá se  též na  po-
ruchy menstruace, proti hemoroidům, k  umývání 
vlasů, na obklady a koupele k celkové harmonizaci 
a regeneraci organismu. Snižuje úzkost. 

Při dlouhodobém užívání může vysušovat sliz-
nice, předávkování způsobuje nauseu. U  citlivěj-
ších osob může způsobit alergickou reakci. Je 
vhodný pro děti, a to už od kojeneckého věku; po-
máhá při dětské kolice. Mohou jej užívat i těhotné 
a kojící ženy. 

Destilované heřmánkové silice a esenciální ole-
je se ve velké míře využívají i ve farmaceutickém 
a  kosmetickém průmyslu. Podle statistik je heř-
mánek (resp. jeho sušené květy a modré oleje) pá-
tou nejobchodovanější bylinou na světě; k největ-
ším světovým producentům patří Maďarsko, Pol-
sko, Německo, Argentina a do svého rozpadu též 
Československo. Přidává se  do šampónů, parfé-
mů, kosmetických krémů, mýdel, toaletních vod, 
zubních past, masážních olejů a mnoha farmaceu-
tických přípravků včetně likérů. 

Renata Stříbrnská
Použité zdroje: Wikipedie
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PŘÍSPĚVKY OBČANŮPŘÍSPĚVKY OBČANŮ

MAŠKARNÍ PLES

ADVENTNÍ PUTOVÁNÍ ŽIVÝ BETLÉM

RORÁTY

VOLEJBALOVÝ TURNAJ

Máme za sebou páté adventní putování a mys-
lím, že i přes počáteční peripetie – zejména s mi-
zejícími bonbony – se akce nakonec velmi vydařila.

Někteří účastníci nasadili laťku opravdu vyso-
ko. Kromě odměn pro  děti byl někde připravený 
svařák nebo čaj na zahřátí a kdo by přece jen ješ-
tě pocítil chlad, mohl se ohřát i pod vyhřívací lam-
pou.

Štěbetání dětských hlásků a  jejich smích jsme 
mohli denně slyšet i  vídat po  setmění od  1. až 
do 24. prosince, kdy na děti čekalo poslední číslo 
přímo v betlémě v parku.

Děkuji všem, kteří se  do této akce zapojili, 
a  to zejména za  krásná čísla, hádanky i  odměny 
pro děti.

Dne 25. prosince se v naší obci uskutečnil tra-
diční živý betlém. Svatou rodinu ztvárnili manže-
lé Koneční a role malého Ježíška se ujal jejich syn 
Daniel.

Součástí programu byla krátká scénka o  na-
rození Ježíška, při níž na zem symbolicky „slétlo“ 
na  desítku andílků, kteří celé vystoupení doplnili 
tanečkem.

Výtěžek z akce ve výši 41 260 Kč poputuje tra-
dičně do Diakonie Betlém. Děkujeme všem účin-
kujícím i návštěvníkům, kteří svou účastí podpořili 
dobrou věc.

První neděle adventní připadla letos na 30. lis-
topadu a již od následujícího pondělí začaly rorát-
ní mše svaté. Abychom dětem brzké vstávání ale-
spoň trochu zpříjemnili, byly pro  ně připraveny 
vytištěné „cestičky“. Za každou účast na rorátech 
děti obdržely hvězdičku, kterou si nalepily do pří-
slušného políčka s datem a dnem.

Součástí byla také sada betléma s  postavami 
a zvířátky, které si děti postupně doplňovaly. Výsled-
ný obrázek se  tak zaplnil hvězdičkami, betlémem, 
Svatou rodinou, velbloudy, palmami a dalšími motivy.

Děti, které nevynechaly ani jedny roráty, byly 
na závěr odměněny rolničkou a řetízkem s přívěs-
kem. Celkem se této odměny dočkalo 12 dětí.

Dne 13. prosince se v Šitbořicích po dlouhé době 
konal volejbalový turnaj. Domácí obec sestavila 
hned dvě družstva – Šitbořice „K“ a Šitbořice „B“. 
Turnaj odstartoval v místní sokolovně v 9:30 hodin 
a zápasy probíhaly přibližně do 17 hodin.

Šitbořicím „K“ se  podařilo vybojovat krásné 
2. místo, družstvo „B“ obsadilo hned následují-
cí 3. příčku. Turnaj se bohužel neobešel bez zraně-
ní, a tak došlo i na neplánovanou „dámskou jízdu“ 
na úrazovou pohotovost. Vzhledem k tomu, že ně-
kteří hráči byli mladší 18 let, byla navštívena i dět-
ská nemocnice. Naštěstí se  jednalo pouze o  lehčí 
zranění – zlomeninu, natržený sval a pohmožděni-
nu – a během několika týdnů byl tým opět v plné síle.

Další turnaj se  uskutečnil již tradičně 29. pro-
since v Křepicích, kde Šitbořice z pěti týmů obsa-
dily opět krásné 2. místo.

Terezie Matýšková

Jednu krásnou sobotu v břez-
nu se šitbořická sokolovna pro-
měnila v ráj masek. 

Karneval pro  dospělé se  po 
10 letech obnovil a  na zába-
vu přišlo víc než 120 krásných 
a promyšlených masek. 

Zahrál nám DJ Tommy, tanči-
lo se až do rána. Součástí veče-
ra byla soutěž o nejlepší mas-
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PŘÍBĚH VRBOVÉHO PROUTKU

Foto z dolní hospody - poznáte své známé? Foto zaslala Markéta Valoušková

ku, kterou si odnesl tým KFC, 
proběhla taneční soutěž na no-
vinách, vítězové byli krásní in-
diáni a  tombola iluzí, kterou 
jsme chtěli hlavně pobavit. 

Děkujeme všem, kteří po-
mohli s  přípravami, děkujeme 
hostům, že se  přišli pobavit 
a  taky děkujeme Zdeňku Len-
gálovi, že si postavil krásný hi-
ppies stánek s  jeho kvalitním 
vínem. 

Kdo ví, třeba příští rok zno-
vu. Děkujeme, váš Babinec.

Markéta Valoušková 

U  našeho rybníka, vzadu v  rákosí, stojí vrba. 
Dnes je již značně sešlá a zbývá z ní už jen několik 
živých větví. Ale dřív to byl velký a silný strom.

Na té vrbě kdysi vyrostl proutek. Ten proutek 
byl odstřižen a spolu s ostatními vpleten do veli-
konoční žíly, chcete-li pomlázky. O  Velikonočním 
pondělí byl ozdoben mašlemi, vykoledoval něko-
lik vajíček, a  nakonec sjel na  kánoi i  řeku Svitavu 
při velikonočním splouvání.

Večer, po dlouhém dnu zvadlý, byl spolu s ostat-
ními zasazen do záhonku. Všechny ostatní proutky 

uschnuly, ale ten jeden se uchytil. Vyrostly na něm 
větve a už to nebyl jen proutek, ale malý stromek, 
který rostl a sílil.

Až jednou nastal čas, kdy už mu byl záhonek 
malý. Byl vykopán a  přesazen k  rybníku. K  tomu 
rybníku, u  kterého kdysi vyrašil ze  svého předka. 
A  o  letošních Velikonocích to bude právě dvacet 
dva let, kdy tento příběh začal.

Vrba na titulní straně vzešla z  proutku veliko-
noční pomlázky LP 2004.

František Valíček
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HASIČI HASIČI 

MYSLIVOSTMYSLIVOST

NÁVŠTĚVA DĚTÍ V HASIČSKÉ ZBROJNICI

4. února nás v hasičské zbroj-
nici navštívili žáci 1. - 5. třídy zá-
kladní školy Šitbořice. Během 
návštěvy jsme dětem předved-
li hasičské vybavení a  techni-
ku, kterou při zásazích používá-
me. Děti si vyzkoušely hasičskou 
přilbu, ty odvážnější ochrannou 
masku, nebo si alespoň potěž-
kaly hasičskou proudnici. Bě-
hem diskuze jsme odpovědě-
li na  mnoho dotazů nejen žáků, 
ale i  učitelek. Děkujeme dětem 
a  učitelskému sboru za  milou 
návštěvu.

Jiří Nevídal
velitel JSDH Šitbořice

Na konci ledna jsme s  kolegou Jardou vyrazi-
li se dvěma třídami ze ZŠ Šitbořice do přírody. Ne-
odradila nás ani pěkná ledovka. Děti byly vybaveny 
dalekohledy, zvířátkům přinesly dobroty do krmel-
ce - kukuřici, pšenici, slunečnici, ale třeba i  jablka, 
mrkev… Všichni jsme si na vycházce opekli špekáč-
ky, zahráli si hru, při které jsme poznávali ptactvo. 
Taky jsme odlévali sádrou stopy. Moc děkujeme pa-
ním učitelkám, že nám umožňují trávit čas s dětmi 
v  přírodě… Velmi si vážíme i  toho, že děti sepsa-
ly slohové práce - zážitky z tohoto dne a doplnily 
je obrázky. Paní učitelky se s námi o ně podělily. Je 
to pro nás největší odměna z pěkného dne. A člo-
věk až žasne, co dětem zůstalo v paměti za zážit-
ky. Tyto krásné příběhy s obrázky jste si mohli pro-
hlédnout na výstavě na Dnu vesnické pospolitosti. 

Přichází jaro a  všichni se těšíme na teplo, be-
reme své mazlíčky na  vycházky. Často vidím, že 
za  vesnici přijede auto, z  kterého vyskočí tři psi 
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KOPANÁKOPANÁ
Přes zimu utichlo hřiště ale naši hráči a hráčky 

nelenili a přesunuli se do haly. 
Všechny naše mládežnické týmy trénovaly více 

nebo méně často buďto u  nás v  sokolovně, v  Ni-

kolčicích ve školní hale nebo 
v  Hustopečích v  nafukovací 
hale. Zúčastnili jsme se taky 
několika halových turnajů, 

U11 v Hustopečích U9 v Hustopečích

a  za nimi majitel. Psi na  volno - však kdo mi co 
může říct, že? Tak jsme ráno opět našli další dva 
kusy srnčího, které byly strženy psem. Někdy tato 
zvěř umírá dlouhé hodiny až dny na následky zra-
nění a stresu... 

I lovecký pes prochází dlouhým a pečlivým vý-
cvikem, kde musí prokázat poslušnost.

Prosím tedy o  ohleduplnost a  připomínám, že 
dle zákona má mít majitel psa pod svým vlivem.

Zde citace ze zákona o Myslivosti:
Podle zákona o  myslivosti č. 449/2001 Sb. (§ 

10 a  § 21) je zakázáno nechat psy volně pobíhat 
v  honitbě (lesy, pole) mimo vliv svého majitele. 
Pes musí být ovladatelný, jinak hrozí pokuta až 30 
000 Kč. Myslivecká stráž může usmrtit psa, který 
mimo vliv majitele pronásleduje zvěř, a to ve vzdá-
lenosti větší než 200 m od obydlí.

Toto oprávnění se nevztahuje na psy ovčáckých 
a loveckých plemen, na psy slepecké, zdravotnic-
ké, záchranářské a služební.

Aujezského choroba 
Jistě jste si všimli informativního letáku ve vý-

věsce, kde upozorňuje Státní veterinární správa 
(SVS) na  výskyt Aujezského choroby u  divokých 
prasat. Nakažené prase bylo uloveno už i v Bole-
radicích/Divákách,… Choroba je na psa a celkově 
na  savce snadno přenosná. A  i  když není nebez-
pečná pro  lidi, pro  psa je při  nakažení vždy smr-
telná do 48 hodin. Proto ve vlastním zájmu dbejte 
pokynů SVS. Nikdy nevíte, s čím pes dojde do kon-
taktu… V současné době vakcinace pro psy neexis-
tuje. Ale na internetu jsou informativní články, že 
se na ní usilovně pracuje.
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mj. v  Hustopečích, Velkých Pavlovicích, Přibicích, 
Velkých Němčicích nebo Mikulově. Mladší žáci 
hráli zimní halovou ligu ve Valticích, kde jim utekl 
postup do finále halové ligy jen o pár bodů. Věří-
me, že budeme všichni připraveni na začátek jarní 
sezóny. V průběhu zimy jsme se taky sešli se zá-
stupci fotbalových oddílů z Nikolčic a Křepic, kte-
ří přišli s tím, že by měli zájem se s námi spojit, co 
se týče fotbalové mládeže, aby i u nich nastarto-
vali fotbal u dětí. Uvidíme, co to přinese a na čem 
se domluvíme.

U13 na umělé trávě v Těšanech

Mužstvo na soustředění v Bítově

R. Zouhar na vyhlášení fotbalisty roku

 U7 v Hustopečích

Mužstvo začalo trénovat v druhé půli ledna kla-
sickým nabírání kilometrů v okolních kopcích. Záro-
veň s tím jsme chodili v sobotu do nafukovací haly 
do  Hustopečí, kde s  námi chodili hrát kluci z  Di-
vák. Musím říct, že letos jsme toho naběhali oprav-
du hodně, fyzicky si kluci mákli. Rozhodli jsme se, 
že přes zimu letos nebudeme tolik hrát přáteláky 
na umělé trávě, abychom eliminovali možnost zra-
nění hráčů. Máme s  tím totiž špatnou zkušenost 
z předchozích let, navíc se nám mužstvo přes zimu 
nezměnilo, takže nebylo třeba nic moc zkoušet. 
Jediný přátelák jsme odehráli 1. 3. proti Hlohovci 
na  umělé trávě v  Lednici. Tento zápas nám hrubě 
nevyšel. Chybělo nám jenom několik hráčů základní 
sestavy, ale i přesto byl soupeř ve všem lepší, rych-
lejší, důraznější a zaslouženě nás porazil rozdílem 
několika tříd... Po  tomto zápase jsme odjeli na  již 
tradiční soustředění do  Bítova do  penzionu Rum-
burak. Tam jsme pokračovali v  tvrdé práci - tré-
nink 3x denně, zaměřený primárně na sílu, výbuš-

nost, rychlost... Kluci na  konci každého dne tahali 
nohy do schodů, ale věříme, že fráze "těžko na cvi-
čišti, lehko na bojišti" bude fungovat i zde. Od břez-
na se vracíme na trávu, kde začneme trénovat s mí-
čem, kombinace, zakončení, abychom byli připra-
veni obhajovat naše podzimní 1. místo v tabulce už 
první jarní zápas 21. 3. proti Velkým Bílovicím.

Na začátku roku 2026 se v kině v Hustopečích 
konala akce k příležitosti vyhlášení fotbalisty roku 
2025 okresu Břeclav. Na  tomto večeru byl mimo 
jiné oceněn jako funkcionář roku náš pan správce 
areálu, pan Rostislav Zouhar, za  jeho příkladnou 
a  trpělivou práci s  údržbou našeho sportovního 
areálu. Za celý náš oddíl gratulujeme a děkujeme.

Těšíme se na všechny naše fanoušky, na shle-
danou na všech našich domácích i venkovních zá-
pasech.

Za TJ Sokol Šitbořice, oddíl kopané, 
Vladimír Navrátil ml.
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KOLOVÁKOLOVÁ
Začátek roku 2026 přinesl našemu oddílu řadu 

výborných výsledků a  potvrdil, že naši kolová-
ci patří ke špičce v České republice. Zimní měsíce 
byly plné kvalitních výkonů napříč kategoriemi.

V  kategorii juniorů jsme hned v  lednu zahájili 
sezónu velmi slibně. Na prvním kole I. ligy v Neza-
myslicích vybojovala kombinovaná dvojice Vojtěch 
Nečas a Matěj Matušinec (Šitbořice/Nezamyslice) 
druhé místo se ziskem 15 bodů a bilancí 30:7. Dru-
há naše juniorská dvojice Vítek Doležal a Matěj Ša-
bata skončila pátá se  7 body. V  únoru pak Nečas 
s  Matušincem potvrdili výbornou formu druhým 
místem i na druhém kole ve Svitávce, kde ze šes-
ti zápasů prohráli pouze jeden. Doležal se Šabatou 
tentokrát obsadili čtvrté místo.

V  kategorii U23 se  v  lednu uskutečnilo před-
kolo ligy ve Zlíně. Šimon Urbánek a Ondřej Valíček 
splnili hlavní cíl – čtvrtým místem a 13 body si za-
jistili postup do Ligy U23 pro rok 2026. Vzhledem 
k tomu, že postupovalo pouze prvních pět z devíti 
startujících týmů, šlo o důležitý výsledek.

Koncem února jsme v  Šitbořicích pořádali tra-
diční Grand Prix, tentokrát s bohatým programem 
tří mezinárodních turnajů během jednoho víken-
du – páteční Pramos Cup U20, sobotní Pramos Cup 

žáků a sobotní vrcholné Grand Prix Elite. Atmosfé-
ra byla po celý víkend velmi dobrá a těší nás účast 
zahraničních týmů z Německa a Švýcarska.

V kategorii žáků jsme měli na Grand Prix Šitbo-
řice hned dvě dvojice. Matěj Šabata s Vítkem Do-
ležalem vybojovali stříbrnou příčku, když podlehli 
pouze vítěznému německému Zscherbenu. Miku-
láš Doležal s Filipem Kyzlinkem skončili čtvrtí.

V elite kategorii přijely týmy z Německa a Švýcarska, 
včetně druhého nejlepšího týmu Švýcarska z Mosnan-
gu, který absolvoval cestu 800 kilometrů. Druhá šitbo-
řická dvojice Dominik Šabata a Martin Konečný skonči-
la šestá a uhrála remízy s extraligovými Šitbořicemi 1 
i mistry ČR ze Zlína. Naše první dvojice Martin Drabálek 
a Robert Zvolánek pak celý turnaj vyhrála. Po rovnosti 
bodů se Zlínem se hrál dodatečný poločas o první mís-
to a v poslední vteřině zápasu rozhodl Martin Drabá-
lek na konečných 4:3. Vyhrát před domácím publikem 
a porazit špičku z Německa, Švýcarska i České republi-
ky byl pro všechny skvělým zážitkem. 

Děkujeme všem divákům za podporu, zahranič-
ním týmům za účast a především děkujeme desít-
kám organizátorů a dobrovolníků, bez kterých by 
tato akce nemohla proběhnout.

Marek Topolář

FOTOGALERIEFOTOGALERIE
POSEZENÍ U CIMBÁLU FOTO: FRANTIŠEK TIHLAŘÍK
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DEN VESNICKÉ POSPOLITOSTI 
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MASOPUSTNÍ PRŮVOD
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